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SESIÓN PLENARIA 
 

 
12.- Pregunta N.º 280, relativa a criterios que se sigue para garantizar que la difusión de los mensajes y 

comunicados en redes sociales y en los portales Web del Gobierno respeten la neutralidad política que se 
exige a los poderes públicos, presentada por D. Pedro José Hernando García, del Grupo Parlamentario 
Regionalista. [11L/5100-0280] 

 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto 12 del orden del 

día. 
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Pregunta número 280, relativa a criterios que se sigue para garantizar que la difusión de 

los mensajes y comunicados en redes sociales y en los portales web del Gobierno respete la neutralidad política que se 
exige a los poderes públicos, presentada por D. Pedro José Hernando García, del Grupo Parlamentario Regionalista.  

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular la pregunta por parte del Grupo Regionalista tiene la 

palabra el Sr. Hernando.  
 
EL SR. HERNANDO GARCÍA: Buenas tardes, señora presidenta, señorías. 
 
Sra. Urrutia, el 31 de mayo de 2021 protagonizó usted como diputada del PP una, un desafortunado espectáculo 

parlamentario acusado a una diputada en este momento diputada al Congreso y al Gobierno de Cantabria de una utilización 
partidista del portal institucional del Gobierno en relación con una visita a Liébana, visita que usted calificó de 
escandalosamente partidista. 

 
Usted, Sra. Urrutia, es hoy la responsable del portal institucional del Gobierno, y yo le pregunto ¿No iban a ser ustedes 

distintos? ¿No iban a respetar la lealtad institucional? ¿No iban a ser ejemplares en la neutralidad de las redes y de la 
información que se distribuía al llegar al Gobierno? 
 

Entonces, explíqueme esta foto, esta foto del portal del Gobierno en FITUR, donde solo aparecen militantes y cargos 
del Partido Popular que fue distribuido en alta resolución, como usted decía en aquella intervención y colgada del Facebook 
y de la Web del Gobierno. Como usted decía aquel día, yo espero, espero una explicación y disculpas públicas.  

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Contesta por parte del Gobierno la consejera de Presidencia, Sra. Urrutia.  
 
LA SRA. CONSEJERA (Urrutia de los Mozos): Gracias, señora presidente.  
 
Señoras y señores diputados, los criterios son, son lo que usted me pregunta y es a lo que yo le contesto, señor 

diputado, los criterios del Gobierno son publicar la actividad del Gobierno de Cantabria y de sus miembros con respeto a las 
instituciones de Cantabria, con la máxima transparencia y cumpliendo con el código de buen gobierno y las directrices de 
gobierno. 

 
En esas publicaciones se da conocimiento a los ciudadanos del programa de gobierno, de la actividad diaria de esos 

miembros y del cumplimiento de las propuestas de resolución que este Parlamento aprueba.  
 
Vuelvo a decir hoy como consejera de Presidencia, Justicia, Seguridad y Simplificación Administrativa, que lo que 

hizo la señora Álvarez en su momento en Potes -a eso se refiere usted- cuando acudió a Liébana con la secretaria de 
organización del Partido Socialista y acudió al Ayuntamiento de Potes, donde nos llamó a ningún alcalde del PP, a ningún 
alcalde del PRC y con los únicos que se reunió fue con los alcaldes del Partido Socialista. Era una actividad totalmente 
sectaria, que respondía a criterios partidistas y por eso la denuncié. Era una visita oficial en la que publicaron una reunión 
con tal. Le puedo poner más ejemplos, eso sí, no le vi a usted nunca, cuando su Gobierno hacía esas cosas, que era su 
Gobierno, decir lo que dice hoy en la tribuna.  

 
Gracias  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora consejera. 
 
Para el turno de réplica, tiene la palabra el Sr. Hernando.  
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EL SR. HERNANDO GARCÍA: Ustedes venían a cambiarlo todo y hemos visto que no, porque que yo sepa, en esta 

foto, en la que solo hay militantes del Partido Popular, ustedes no llamaron a ningún alcalde del PRC, a ningún alcalde del 
PSOE, a ningún diputado del PRC y a ningún diputado del PSOE y estábamos todos allí, que es la foto que se hicieron en 
FITUR. Si no me parece mal que se hagan esa foto, si los regionalistas, también nos las hicimos. Si los socialistas también 
se la hicieron. El problema es que ustedes utilizan la web del Gobierno y el Facebook del Gobierno para hacerlo.  

 
Yo esperaba sinceramente, que usted hubiera salido aquí y hubiera pedido disculpas, señora Urrutia. No hubiese 

pasado nada, no hubiese tenido yo segunda intervención. Pero, claro, el problema es que usted cree que no lo ha hecho 
mal. ¿Y sabe por qué cree que no ha hecho mal? Porque, mire, tenía un precedente, que es que hicieron lo mismo en la 
web del Parlamento el día de la Constitución, en la que nuevamente se vuelve a colgar solo militantes del Partido Popular. 
Es que ustedes creen que las webs institucionales son para otorgar información del Partido Popular. Y no es así. No es así. 

 
Y miren, no utilicen, no utilicen las webs institucionales para hacer publicidad del Partido Popular ¿Por qué? Porque 

esto les lleva a cuestiones como la que ha tenido usted que sufrir en relación con su intervención en Europa y lo que ha 
colgado en las redes sociales del Gobierno de Cantabria, porque usted ha ido al Comité de las Regiones y ha dedicado su 
minuto de gloria a hablar de la amnistía de Puigdemont y de la unidad de España y de los problemas reales de Cantabria, 
del lobo, de las electrointensivas, de los problemas de la industria, de todo eso, nada de nada y es muy importante que usted 
tenga claro que cuando va a Europa es la consejera de todos los cántabros, la mía también, la de todos los votantes que 
han confiado en este Parlamento para que ustedes lleven a cabo sus políticas. Usted no es la consejera del Partido Popular, 
usted no va allí a vender ideología del Partido Popular, usted va allí a defender las cuestiones y los problemas de Cantabria. 
Eso es lo que les preocupa a los cántabros: el lobo, la economía, las electrointensivas, las ayudas a las empresas europeas, 
no la unidad de España, ni Puigdemont.  

 
Pero, miren, pero mire, no salga usted a la calle y pregúnteles a los cántabros. ¿Sabe quién le preocupa a 

Puigdemont? Se suele decir. Se lo voy a decir. Mire, es más fácil. Yo le voy a dar una segunda oportunidad, señora Urrutia, 
yo sé que usted es poco dada a ceder, pero, mire, no cometa hoy el error. Le voy a dar una segunda oportunidad. Pida 
disculpas. Diga que ha sido un error algún acto de contrición, que no se va a volver a repetir, y ya está. No va a haber mayor 
polémica, retire esa foto y no hay ningún problema. ¿Sabe qué ocurre? Que creo que será más fácil que retire la foto, que 
está justamente encima de esa en el portal institucional, que esta de todos sus diputados, de todos sus concejales, de todos 
sus cargos públicos.  

 
¿Sabe cuál es la oferta que está justo encima de esa? Esta, la del señor que ahora quiere indultar a Puigdemont con 

la presidenta del Gobierno de Cantabria. Esta es la foto que está en el portal institucional, con un diputado del Congreso de 
los Diputados que ahora quiere, usted ha sido la que ha hecho el comentario, indultar a Puigdemont y plantear dudas sobre 
cuál es el criterio. 

 
Señora consejera, de verdad, es un buen momento para rectificar, que en política es muy sano. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Para el turno de dúplica, tiene la palabra la consejera de Presidencia, Sra. Urrutia.  
 
LA SRA. CONSEJERA (Urrutia de los Mozos): Gracias, señor presidente.  
 
Yo, señor diputado, de verdad que ha dedicado usted tanto tiempo a preparar todas esas fotos, a fotocopiarlas, a 

pegarlas, a ponerlas… ¿De verdad? ¿De verdad que usted cree que hay fuera todas esas fotos es lo que le importa? ¿Y de 
verdad que usted se va a sumar ahora al discurso del Partido Socialista con mis intervenciones en Bruselas? ¿De verdad? 
¿Pero ustedes, que son el PRC, se suman ahora al discurso del Partido Socialista? 

 
Yo de verdad que me voy bastante preocupada porque no pensé que veníamos a esto. claro, fíjense, yo cuando me 

he parado a pensar qué piensan los ciudadanos de Cantabria del Gobierno anterior, tengo muy claro que hay unos que 
piensan que ustedes lo hacían bien y hay otros que piensan que ustedes lo hacían mal. Pero lo que tengo clarísimo es que 
todos los ciudadanos de la calle, todos los ciudadanos que nos ven poner, por esa cámara, piensan, son que ustedes lo que 
hicieron fue una utilización totalmente partidista de las instituciones. Ya me hubiera gustado a mí escucharle a usted, subir 
a esta tribuna a decir lo que está diciendo cuando pone el dinero de todos los cántabros, el Partido Socialista se gastaba en 
una comida en la Filmoteca cuando todos los restaurantes estaban cerrados, con el ministro de Sanidad y la secretaria de 
organización del Partido Socialista a la vez portavoz del Partido Socialista.  

 
Ya me hubiera gustado a mí verle a usted el otro día, cuando ha venido el ministro de Política Territorial a reunirse al 

Ayuntamiento de Castro Urdiales, en el que estaba la delegada del Gobierno, la secretaria de organización del Partido 
Socialista, Noelia Cobo -que está en todo-, el secretario general, el solitario Zuloaga, que también estaba en esa foto. Como 
me hubiera gustado, a mí verles salir con la misma contundencia con la que sale hoy a decir que era totalmente, 
impresentable esa foto y la utilización partidista de las instalaciones del Gobierno; porque estas fotos que usted me enseña, 
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están en FITUR y, sin embargo esas era la instalación del ayuntamiento, concretamente el salón de Plenos, para mayor 
gloria, no sé si del Sr. Zuloaga, si del ministro o de la Sra. Cobo. Pero no, durante ese tiempo ha estado usted callado. 

 
Yo creo que lo que a usted le pasa, no tengo muy claro si habla con sus alcaldes, lo que le está pasando es que los 

alcaldes, también los del PRC, han visto, pero otra forma de gobernar, han visto que, de otra forma de tratar a los alcaldes. 
¿Sabes lo que me dicen a mí sus alcaldes, cuando vienen a verme, que les recibo a todos? Mañana, viene el de Campoo 
de Yuso, y la semana que viene, el de Arredondo. Que este Gobierno sí les trata bien ¿Sabe por qué? Porque de antes es 
solamente los del PRC los recibía la parte del PRC y a los del PSOE la parte del PSOE. Con lo cual el Gobierno no les 
trataba bien, sin embargo, ahora les atendemos y fíjese que, si les atendemos, que vamos a la Federación de Municipios a 
reunir nos con ellos. Esta foto es la que le duele a usted, está la de la consejera de Presidencia, con todos, la de la presidenta 
del Gobierno, con todos, la del consejero de industria el jueves, con todos, la del consejero de Fomento explicándolo. Es lo 
que les duele a ustedes.  

 
Miren, señor diputado, yo sí le pediría que cuando metamos, cometamos un error escúcheme, que luego dice que no 

le hablo, señor Hernández, escúcheme, que luego dice que no le cuento las cosas. Cuando realmente nosotros cometamos 
un error, como el que cometían ustedes, que se iban a la inauguración, a la inauguración no, a la visita las obras entre Saro, 
alcalde del PP, y Villafufre, alcalde del PP, y en la foto salía el alcalde de Villacarriedo del PRC. cuando cometemos un error 
de esos, díganoslo, porque a día de hoy usted no habrá encontrado a un consejero que haya ido al municipio de forma oficial 
y no haya llamado al alcalde, da igual, sea del PRC o del PSOE. 

 
Mire, yo de verdad, me sorprende su intervención hoy, sobre todo teniendo el pasado que ustedes tienen. Me 

sorprende muchísimo que se sume a…  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Vaya terminando, señora consejera. 
 
LA SRA. CONSEJERA (Urrutia de los Mozos): -termino señora presidenta-, a ese discurso del Partido Socialista de 

ir en contra de España, de arremeter contra España y de no defender a los jueces de este país cuando se está metiendo, 
porque a eso he ido yo a Bruselas, a defender al Poder Judicial. 

 
Y mire, si usted -termino, señora presidenta- mire, si usted lo que ha querido hoy es hacernos pasar un rato divertido, 

le puedo asegurar que lo ha conseguido. 
 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora consejera.  
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